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GROSS HENRIK.

Magyarok!
emlékezzetek!

Minden oldalról körülveszi az el­
lenség szegény hazánkat. A csehek 
nem is elégedtek meg a régi de­
markációs vonallal, hanem most még 
több földet fognak megszállni. Ilyen 
szomorú helyzete a magyaroknak 
ezer esztendő óta nem volt,

... Es mit csinál a magyar ? 
Megdöbbentő, hogy ezekben a ret­
tenetes nagy napokban, amikor Ma­
gyarország léte vagy nemléte dől 
el, amikor az forog kockán, hogy 
hazánk megéri-e vagy nem a máso­
dik ezer esztendőt, akkor a magyar- 
ismét előveszi régi átko.s szokását: 
pártoskodik.

Magyarok! emlékezzetek ! A mi 
szabadságunk zászlaját mindig azért 
tudták a sárba taposni, mert a nem­
zet nem volt egységes. Emlékezzünk 
vissza a tatárjárásra, emlékezzünk 
vissza a mohácsi vészre: mindég mi 
okozta a nemzet vesztét ? A pár­
toskodás !

Magyarok ! emlékezzetek ! Hát 
negyvenkilencben miért bukott meg 
a szabadságharc ? Azért, mert nem 
állt Kossuth mellé akkor, amikor 
detronizáltatta a dinasztiát.

így bát nagyon szomorú dolog 
az, hogy a magyar mindig párt os - 
kodik. Ezt a nagy pártoskodást lát­
juk napjainkban is.

Magyarok! vigyázzatok nagyon, 
hogy a pártoskodás ne döntse sírba 
újra nemzetünket, mert a feltáma­
dás kétséges ! Es ti makóiak — kik 
mindig jó magyarok voltatok 
különösen vigyázzatok arra, hogy 
Justh Gyula népének hírnevén 
csorba ne essék, mert az olyan 
csorba lesz, hogy nem lehet kikö­
szörülni. Makóiak, ne pártoskod- 
jatok !

Makóiak, ne hallgassatok tehát 
olyan egyénekre, akik el akarnak 
titeket téríteni attól a párttól, a 
Károlyi-párttól, mely pártot élete 
végéig képviselte a mi nagy vezé­
rünk : Justh Gyula.

Magyarok! emlékezzetek arra, 
hogy mit mondott Ő Károlyi Mi- 
hályra : „Ez az én szerelmet.es fiam, 
kiben nékem örömem telik.“

Ne felejtse el ezt Makó polgár­
sága, hanem mondja vezére szavai- I 
val: „Vagyok, aki voltam ; leszek, |

KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

aki vagyok“. Makó népe mindig füg 
getlenségi volt és betartja vezére 
szavát; az is lesz !

Magyarok ! emlékezzetek a világ­
háborúra is. Justh Gyula és Károlyi 
Mihály voltak azok, akik elejétől 
fogva azt hirdették, hogy nekünk 
a nyugati müveit népek nem ellen­
ségeink. Ők voltak azok, akik hir­

dették a gyors béke szükségességét. 
Az idő nekik adott igazat. Akkor 
nem hallgattak rájuk : Most azért 
szervezkedünk. De mentsük meg 
legalább a veszett fejsze nyelét és 
a közelgő választásokon Justh Gyula 
elvével és Károlyi Mihály nevével

J menjünk a harcba!
í I*. I.

A kormány erélyes intézkedése 
a kommunisták ellen.

A kormánynak tudomására jutott, 
hogy a kommunisták a főváros kör­
nyékén levő gyárakban politikai 
pucscsra agitáló felhívásokat ter­
jesztenek. Ez az agitáció a kor­
mányt erősebb rendszabályok élet- 
beléptetésére indította. A rendőrség 
állandóan megerősített készenlétben 
van. A pályaudvarokat katonaság 
szállta meg. A főváros egyes stra­
tégiai pontján pedig tüzérséget ál­
lítottak fel ágyukkal. A rendőrség

Elinti és Garami miniszterek 
lemondtak.

A tegnap éjszakai minisztertaná­
cson Kunfi és Garami miniszterek 
beadták lemondásukat. Amennyiben

] A ti >‘
megszállta a telefon központot. 
Tegnap reggel a Royal szállóban a 
rendőrség letartóztatott 8 oroszt, 
akik 6 héttel ezelőtt érkeztek Bu­
dapestre, mint az orosz vörös ke 
reszt megbízottjai.

Ezek az oroszok azonban a fog­
lyok gyámolitása helyett bolsevik! 
propagandát űztek. Az oroszoknál 
a házkutatás alkalmával nagymeuy- 
nyiségü magyar és orosz pénzt és 
agitációs iratokat találtak,

a lemondáshoz a szociáldemokrata 
párt is hozzájárjuj kabinet fog 
alakulni, amelyben kereskedelmi mi- 
niszter valószínűleg Sérmezey Endre 
az Acsev. vezérigazgatója lesz.

PoinccrÉaz áníánt 
ellentéteiről.

Wilson Rómába utazott. — A né­
metek kiürítették Rigát. — Több 
százezer német veszedelme Orosz­
országban és l'krániában. — Meg­
kezdőd ott az áníánt leszerelése.

Hírül adtuk tegnap, hogy Wil- 
sonnak és Clemenceaunak a béké­
ről való felfogásában jelentékeny 
nézeteltérések vannak. Most ez hi­
vatalosan is kifejezésre jut

Poincaré nyilatkozatában,
aki kijelenti, hogy Wilson tizen­
négy pontját nem lehet összhangba 
hozni az ántántnak Németországgal 
szemben való jogos kártérítési kö­
veteléseivel. Franciaország a tenge­
rek szabadságára vonatkozóan is bi­
zonyos fenntartásokkal él.

Clemenceau azt is kijelentette, 
hogy

Franciaország nem fél a 
bolsevizmnstdl,

mert ezek a mikrobák csak a le­
győzött szervczetekie veszedelme- ■

sek. Az ántánt egyébként Németor­
szágot okozza a bolsevizmusért.

A németek kiürítették Rigát.
mert, mint a Wolf-ügynökség je­
lenti, a bolsevikiek túlerőben van­
nak és igy nem vehetnék föl velük 
sikerrel a küzdelmet.

Wilson
elnök és felesége tegnap Rómába 

utaztak. További programújáról azt 
közük, hogy néhány nap múlva ér­
kezik vissza Párisba, ahova követi 
Loyd George is. Az elnök február 
10-én száll hajóra, hogy Amerikába 
visszautazzon. Rómában az elnök 
előtt meg fognak jelenni a szocia­
listák és

tiltakoznak az imperialista 
politika ellen.

Megkezdődött, ámbár egyelőre 
csak kismértékben, az ántánt lesze­
relése is. Az embereket egyenkint 
bocsátják el, nem pedig egységekben.

A nagy leszerelés
elsősorban azokra vonatkozik, akik 
fontos ipari munkát végeznek. A 
Reuter-ügynökség hangsúlyozza, hogy

milyen óriási feladat a rengeteg 
ember leszerelése és hivatkozik ai ra, 
hogy most még csak fegyverszünet 
van, tehát tulajdonképpen nincs vége 
a háborúnak.

Enyhítették a fegyverszünetet 
a németekkel szemben, ámbár egy­
előre csuk igen kismértékben. Kü­
lönösen azt Ígérték meg, hogy a 
német vasúti személyzettel előzéke­
nyebben fognak bánni.

Több százezer német l k- 
rajnában

és Oroszországban rekedt. Eleinte 
úgy tervezték, hogy tengeren fog­
ják őket elszállítani, de a bolsevi­
kiek megszállták a vasútvonalakat 
és azzal kell számolni, hogy

túlnyomó orosz forradalmi 
erők fogják megtámadni 
őket.

A tárgyalások most folynak az 
ántánt főparancsnokságával, hogy a 
veszedelemben levő németeket mi­
ként lehetne megmenteni.

Milyen lesz 
az adóreform ?

I Szende Páljpénzügyminiszter nyi­
latkozott a népkormány adópolitiká­
járól.

A pénzügyminiszter elmondotta, 
hogy ha egy szigorú alaptörvényt 
akarnak életbeléptetni, úgy ennek 
első feltétele, hogy meggátolják a 
törvény kijátszását, a kötelezettsé­
gek alól való kibújást. Ezt célozza 
ez 2 törvény is, mely csak ellíu- 
tárja a most készülő nagy adóre­
formoknak. A nagy vagyonadó-tör­
vény eredményességének biztosítá­
sára szolgál ez a javaslat.

— A múltban — folytatta a pénz­
ügyminiszter — az ingatlanok utáni 
jövedelmek enyhébb elbírálás alá 
estek adózás szempontjából, mint 
egyéb jövedelmek. Ennek az elvnek 
nem akarok tovább a képviselője 
lenni, hanem

egyformán szigorúan igazságos 
elbánásban akarok részesíteni 

minden jövedelmet.
Ennek előfeltétele azonban : azt a 

veszélyt, hogy egyesek kibaj hassa­
nak az adózás alól, különösen a 
jogi eltüntetés veszélyét, azt, hogy 
akár ingó, akár ingatlan vagyonukat

HANGSZEREK! Hurok készítését, ja­
vítását, hangolását, uj beszélőgépek,

?ora-szék(>k készítését uillői mDirim1

fa-diszmiiáruk,
__ _ _ apró modern

bútorok, forgatható zongora-székek készítését njból megkezdettem. "WC
Varga Árpád hangszermester, Makó, Szép-utca 1. sz.
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egyesek átlagukban jogilag bármi­
kép megváltoztassák, megszüntessük.

Az nj törvény igenj szigorú ren­
delkezéseket tártalmaz. Vétségeknek 
minősít minden adófizetés kötelezett­
sége elleni cselekményt és a tettest 
egész vagyonának elkobzásával sújtja.

Mindazonáltal remélem és hiszem, 
hogy az adott körülmények között 
a közvélemény megnyugvással fegja 
fogadni.

A magyar köztársaságig kormány­
nak e pillanatban nincs más válasz­
tása, mint a legszigorúbb adótörvé­
nyeket léptetni életbe. Fogyasztási 
adókhoz most nem akarunk nyúlni.

A kormány gondolt arra, hogy a 
szeszadót nagy mértékben fölemeli, 
azonban a mai közbiztonsági viszo­
nyok a mostaninál sokkal szigorúbb 
abszolút alkoholtilalom életbelépését 
teszik szükségessé s igy ez az adó 
nem is lehetne eredményes. Egyéb 
ként is azonban

a kormány a husfogyasztási
adót teljesen elakarja törölni,
a cukoradót és á sóadót pedig 

le akarja szállítani.
Egyéb fogyasztási adókat életbe­

léptetni nem akarunk, nem akarjuk 
ezzel is növelni a drágaságot. Álta­
lában az az álláspontunk, hogy a 
legnagyobb mértékben időszerű a 
nagyvagyonokat lerombolni, s a mér­
leget egyensúlyba hozni . . .

3őn a citrom mega
im ««« V-» ** r* IT-, I i w% /A 1
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Erre a hírre megdobban u makói 
magyar szive is. Nem éppen a cit­
rom hírére, hanem a mi azután jön. 
Jön a kávé is 12 koronájával és a 
rizs 7 koronájával. Tudósítónk erre 
vonatkozólag a következőket közli:

Jekelfalu-sy Zoltán volt kormányzó 
megugrott Fiúméból, anélkül, hogy 
biztonságba helyezte volna a magyar 
államvagvont. Csupán a dohánygyár­
ban hetvennégy millió korona értékű 
dohányárut hagyott védtelenül. Sze­
rencsére a megszálló angol és ame­
rikai katonákban jóbarátokia talál­
tunk.

Ok ügyelnek a dohánygyárra is, 
és a befolyó jövedelemből fogják a 
fiumei magyar állami tisztviselőket 
kifizetni.

az amerikaiak és az angolok me­
leg rokonszenvvel viseltetnek a ma­
gyarok iránt. A múlt héten teaestét 
rendeztek az angol katonák s az 
estélyre szóló meghívón a szöveg 
fején ezekkel a szavakkal ékeskedő 
fejléc volt: „Fiume magyar város“. 
Ugyanilyen szövegű meghívót nyom­
tattak az amerikai tisztek is leg­
utóbbi estélyükre.

A nyomda, a hol a meghívókat 
megrendelték, nem merte a megren- 
delést vállalni, mire az angol és 
amerikai tisztek Írásbeli paranccsal 
kötelezték a nyomdát a szöveg ki- 
nyomatására.

Az angolok és az amerikaiak is­
mételten kijelentették, hogy ha a 
magyar kormány leküldi megbízott­
ját, amellyel hivatalosan tárgyalhat­

nának, néhány hajórakomány leg­
szükségesebb áru azonnal útnak in­
dulna Magyarország felé. Fiaméban 
már bőven van a citrom meg na­
rancs ; francia esokoládé kilója 36 
korona, risz kilója 7 korona, a kávéé 
pedig 12 korona. Tegnap egy 5600 
tonnás hajó érkezett s gabonát ho­
zott Fiume részére.

Angol tisztek mondják, hogy ja­
nuár 5 én három hajó fog befutni 
fiúmé kikötőbe és angol árut hoz 
Magyarország részére.

Pótrendeiet
az általános 
munkaszümztről.

A belügyminiszter tudvalevőleg 
rendeletet adott ki az általános 
vasárnapi munkaszünetről. Minthogy 
egyes hatóságok a rendelet némely 
pontját tévesen értelmezték, a 
miniszter most pótrendeletet kül­
dött le a közigazgatási hatóságok­
hoz részletesen megmagyarázza a 
rendelet mikénti értelmezését.

A pótrendelet mindenekelőtt a 
leghatározottabb formában kimondja, 
hogy vasárnap egész nap zárva 
kell tartani mindennemű oly üzle­
tet, amely ipari cikkek árusításával, 
vagy előállításával foglalkozik. Ki­
vételt képez a teljes munkaszünet 
alól a kávéházak, vendéglők, cuk­
rászdák és kifőzési engedéllyel biró 
helyiségek.

A kenyér, sütemény, tej, főzelék, 
zöldségfélék és élővirág elárusitá- 
sával foglalkozó üzletek csupán 
reggel 7 órától délelőtt 10 ig, mig 
mig a dohánytőzsdék, hirlapárudák 
reggel 7-től, délelőtt 9-ig tarthatók 
nyitva, l'gyancsak 10 óráig lehet 
nyitva tartani mindazok kereskedé­
seket, amelynek árui legalább 75 
százalék erejéig élelmicikket képez­
nek. Külön hangsúlyozza a pótren­
delet, hogy a borbélyüzletek vasár­
nap szintén egész nap zárva tar 
tandók, azonban szombat este az 
általános záróránál egy órával 
hosszabb ideig maradhatnak nyitva.

Általánosságban ezek a rendel­
kezések irányadók az ünnepnapok 
munkasziiuetére vonatkozólag is.

— Megszűnik n Nemzeti Tanács. 
A Magyar Nemzeti Tanács a mi­
előbb megválasztandó nemzetgyűlés 
megalkotása után megszűnik. A 
Nemzeti I anács irodája, nehogy az 
azideig is hozzá beérkező ügydara. 
bök elintézetlenül maradjanak, már 
most megszünteti működését és 
újabb beadványokat nem fogad el, 
csupán a nagyszámú régi megkere­
séseket intézi el. Ezért felhívja az 
összes vidéki Nemzeti Tanácsokat, 
helyi hatóságokat és az egyeseket, 
hogy ezután a Nemzeti Tanácshoz 
semminemű beadványt, panaszt, 
vagy kérelmet ne küldjenek, hanem 
küldjék azokat az ügy természeté­
nél fogva az illetékes minisztériu­
mokhoz, illetve a kormánybiztossá­
gokhoz, vagy más, hatáskörrel biró 
központi hatóságokhoz.

Hogyan kell
élesztő nélkül 
kenyeret sütni?

Mit mond egy makói pékmester!

A városunkban karácsony előtt 
mutatkozott élesztőhiány, melynek 
sajnálatos következményei voltak, 
aktuálissá teszi azt a kérdést, váj­
jon nélkülözhető volna e akár rész­
ben, akár egészben az élesztő hasz­
nálata a kenyérsütésnél. Ez annál 
is inkábi- ak-.uális, mert az eddig 
tapasztalt - lesztőhiány a nyersanyag 
hiányának következménye, mely 
hiány napról-napra érezhetőbbé vá­
lik, úgy hogy a karácsonyi tünet 
csak előjele a további élcsztőmizé- 
riáknak, sőt arra is számíthatunk, 
hogy — amint Budapesten is már 
megtörtént — teljesen nélkülöz­
nünk kell e gyártmányt.

A mai kor gazdasszonya! annyira 
hozzászoktak az élesztő használatá­
hoz, hogy nem is gondolnak arra, 
hogy valamikor, nem is oly régen, 
kenyeret élesztő nélkül sütöttek, 
azon egyszerű oknál fogva, mert 
akkor még élesztőt nem gyártottak.

A kenyértészta erjedésének nem 
is okvetlen kelléke, hogy ezt az 
élesztő idézze elő. A legegyszerűbb 
kenyér készítési módot írom le, 
mely a gazdasszonyok előtt nem 
lesz oly idegen, mert igen sokan 
alkalmazták az erjedésnnek azt a 
módját, de csak kapcsolatosan az 
élesztővel, azon tévhit által vezé­
reltetve, hogy az élesztő hozzáté­
tele nélkül a kellő erjedést elérni 
nem lettek volna képesek.

Ez az erjedési eszköz a komló- 
pár vagy a savanya tészta. E kettő 
között semmi különbség nincs, ami 
az erjedést magát illeti. A különb­
ség pusztán csak az, hogy a komló 
nedvében oly iz van, mely a ke­
nyérnél foinjulva azt sokan kedve­
lik.

A készítési módban a kettő kö­
zül csak az a változás, hogy a sa­
vanya tésztával mindjárt megkezd­
hetjük a kovászolást, mig a komló­
párt, mely tudvalevőleg elszáradt 
(kovászolás előtt 5 6 órával) elég 
meleg vízbe (le nem forróba) beáz­
tatjuk és a kovászolásnál figyelem­
mel kell lenni arra, hogy a komló- 
párban lévő hajtá erő, mely tulaj­
donképen nem más, mint a komlópár 
készítésénél használt savanyu tészta 
teljesen kifacsartassék, nehogy az 
ereje visszamaradjon.

Ezen erjedési anyag használata 
igen alapos, óvatos és türelmes mun­
kát igényel, mert elleneseiben a ke­
nyér könyebben lesz tulsavanyu, mint 
az élesztővel készített kenyér.

Alapul véve 10 bgr. lisztet és 
hogy a kenyér vetés reggel 6 óra 
30 perckor történik az eljárás a 
következő :

Este 8 órakor 1 és egynegyed 
kiló lisztből egy alapkovász készí­
tendő jó meleg, de nem forró víz­
ből oly módon, hogy annak ke­
ménysége egy kenyértésztának meg­
feleljen.

Ezen alapkovász melynek érési 
ideje hat óra oly helyen helyezen­
dő el, hogy lehetőleg ki ne hüljön.

Hajnalban 2 órakor ezen alap­
kovászhoz hozzá vétetik még 3 kgr. 
liszt és a szükséges jó meleg de 
nem forró vízzel egy rendes kovász 
készítendő, moly az alapkovásznál 
jóval lágyakb lehet, de tullágy ne 
legyen.

Ezen kovász 2 és fél 3 óra alatt 
rendesen megérik úgy, hogy a még 
hátralékos 5 és háromnegyed kgr.
1 isi'r es annak megfelelő elég lan­
gyos viz hozzátételével reggel 5 
órakoi rendes kenyér tésztává da­
gasztjuk.

Egy órai pihenés után a tésztát 
más szakasztóba telietjük, mely fél­
órán belül a sütésre alkalmas lesz.

Különös figyelemmel kell lenni 
arra, hogy a kovászok ki ne hűl­
jenek, mert az esetben a tészta 
teljesen elveszíti hajtóerejét.

Viszont különösen kell vigyázni 
a il-ik kovásznál és a kész tész­
tánál nehogy tulerjedés esete áll­
jon elő, mert az esetben a kenyér 
élvezhetetlen savanyu lehet.

Löwenbach Benedek.

— Villanyvilágitási záróra meg­
hosszabbítása. Értesítjük a közön­
séget, hogy a kormánybiztos ur 
megengedte, miszerint a villanytelep 
január hó 11-én és 12-én egész éjjel 
szolgáltathasson áramot. Ezen in­
tézkedést a kormánybiztos ur azért 
tette, mert fent irt napokon bálákat 
rendeznek jótékonyáéira és a ren­
dezőség már előzetesen nagyobb ki­
adásokat tett, igy méltánytalan lett 
volna a villanyvilágítás megszünte­
tésével a bálákat megakadályozni. 
Január hó 12-ike után bál egyálta­
lán nem rendezhető, mert nagyon 
sok villanyáramot fogyasztanak s 
igy a város világítása volna veszé­
lyeztetve. Egyébként villanyáram a 
mai naptól kezdve c>ak délután 4 
órától este 11 ig és reggel 5 órától 
fél 7 ig lesz.

— A nemzetőrség katonáinak 
jelvénye. A szegedi kerületi nem­
zetón parancsnokság a keimet, ősz 
szes nemzetőrségének elrendelte a 
zöld sapkarózsa és a balkaron zöld 
szalag viselését. Így Makó város 
nemzetőrsége is a mai naptól kezdve 
ezeket a jelvényeket viseli.

— A makói rokkant egyesület­
től. Alulírott egyesület ezennel fel 
kéri a választmányi tagokat, hogy 
szerdán délután 2 órakor fontos 
dolgok elintézése végett az egye­
sület helyiségében okvetlen jelenje­
nek meg. Makói rokkant egyesület 
vezetősége.

— A fámánk ások ma este 6 óra­
kor a B. Papp-féle munkás otthon­
ban segélyezés végett teljes szám­
ban jelenjenek meg, azok is, akik 
nem tagjai a szervezetnek. Tárgy : 
tag gyűlés. Vezetőség.

— Felhívás. Felhívjak a pártve­
zetőség összes tagjait és bizalmi- 
férfiait, hogy ma d. u. 3 órakor & 
Munkásotthon (püspöki rezidencia) 
helyiségében, a pártvezetőségi ülé­
sen kivétel nélkül jelenjenek meg. 
Titkárság.
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— FAJFAi Y/FS. Amíg Er­
zsikét Úscsanád ról eljegyezte 
Bálint Ferenc állami állatorvos 
Mákéról. (Mimién külön értesítés 
helyett.)

— Felhívás az irni-olvasni nem 
tudó felnőttekhez. Azon felnőtt fér­
fiak és nők részére, kik Írni és ol­
vasni nem Inának, ingyenes tanfolyam 
rendestetik, melyen as Írást és ol­
vasást könnyű szerrel megtanulhatják. 
Ezen tanfolyamon részt venni óhajtók 
t. hó 12-ig mindennap 11—12 óra 
közt jelentkezzenek a ref. nagy isko­
lánál, t'zirbus István igazgató- 
tanítónál.

— //)". KOVÁCS A. cipész- 
mesterünk betegágyán tegnap eskü­
dött örök hűséget (íyörky Rózsikéi 
o Aránnyal.

A makói gazdálkodó ifjak 
táncmulatsága. Folyó hó 12-én, 
vasárnap tartják a makói gazdál­
kodó ifjak fényes táncmulatságukat 
a Korona szálloda összes termeiben 
Eckhardt Vilmos védnöksége alatt. 
A fiatal ifjúság és a rendezőség 
már előre is gondoskodik a bál si­
keréről. A zenét Kolompár Béla 
teljes zenekara szolgáltatja. Belépő 
dij személyenként 10 korona, három 
tagú család jegy 25 korona. Jegyek 
előre válthatók a rendezőknél.

Elv társak, polgártársak, testvé­
rek ! A makói földmunkások 1., 2. 
és 3. csoportja a Korona szálloda 
helyiségeiben, a csoportok alapja 
javára folyó hó 11-én táncmulatsá­
got rendez dallal és szavalatokkal 
egybekötve. Jöjjetek el mindannyian, 
nem tekintünk vallás-, rangkülönb­
séget, mert mindnyájan testvérek 
vagyunk. Belépődíj személyenként 
6 korona. Kezdete este 7 órakor, 
vége virradatkor. -- Felül fizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi­
ja g nyugtáztatnak.

MEG III 1 (>. A tanyai békési 
ntfeli gazdasági olvasókör, saját- 
könyvtára javára, lull), január 12-én 
nagy hátat rendez, emigre mindenkit 
tisztelettel meghív a rendezőség. Be­
lépőjegy szemét yenki nt • > korona.

I EL 111 i AS. Ezúton felkérem 
a hadifogságból hazatért ifjúságot, 
hogy e hó O-én, azaz csütörtökön

Krausz Lipór 20, Krausz A. II. 10, Kertész 
Aladár 50, Kovács Autal 00, Kanta .fenti 
10, K fid as LJ 'tii . . Koller Salamon 1<), 
Kolosi Károly >>, Klem Ferenc 10, Kucses 
Imre 50, Kiss Károly 00, Károlyi Mihály 
50,^ Kiss Magilu '•>. Lcipnik Sándorné 2Ó, 
Leipuik Ignác 20, j.oránt Ernő 20, Lunz 
(íéza 10, Landcszinann Mór 50, Ltiwinger 
Miksa 00, Mandl Zsiginuud 250, Dr. Mo- 
litórisz Kálmán 50, Mayor Károly 20, 
Montag Simon 15, iizv. Molnár Ferenc né 
• >, Návay Aranka 20, Neumann Zsigmond 
00, H. Nagy Ferenc 00, Nagy Sándor 40, 
Nagy Károly 50, N. X. 20, X. X. 12-szer 
egyenként 10, X. X. 4, X. X. 0, Pulotzev 
deno 10, Pongrácz Sándor 50, Pallagi Imre 
Fi, Fák Kálmán 20, Dr. Pulitzer főhadnagy 
00, Paku Jánosné 40, Pártos Dezső 20, 
I erlmuttcr Izrael 40, Uosztóczy Ferenc 10, 
Sándor Ármin 40, Dr. Sukovich Ödön 50, 
Szabó György 10, Strausz Salamon 10, 
Seemann József 20, Sommer Béla 10, 
Schattelesz Vilmos 10, Soukovics Miliály 
5, Schvnitz Miksáné 10, Szentmiklósy 
Ferenc, 40, Szabó Sándor 20, Sándor Zsig­
mond 20, Starnberger Elemér 10, Salamon 
Izrael 25, 1 okey Jenő 20, Tar Sándor 8, 
Traum Gyula 50, Teliseit Adolfné 100, 
Tokai Ferenc 30, Torma József in, \V«isz 
Herman 20, Weber Ferdinand 10, Weisz 
Jenő 50, Varga Antal 30, Vajda István 
10, V ei'tán Endre 20, Wertheimer Jakab 
2:>. Vásárhelyi Sándor 20, Vészi Dezső A' 
Vidor Béla 8, Vidor Gyula 8. ’ .
Rózsi 10, Zeitjei- Gusztáv 10 kort . :.

— TÁLALT cigaretta-tárca őriz­
tetik a M. E. I . kiadóhivata a>an. 
Tulajdonosa átveheti.

I rónia mozgófényképszinházbaa 
ma és holnap bemutatóra kerül a 
Frakkos kalandor ciruii nagyhatású 
detektív dráma, amelynek szövevé- 

. nyes meséje, bravúrosan ötletes 
j rendezése, főleg a filmtechnika le­

hetőségének egész sorozata csodá­
latra ragad bennünket. Izgalmas, 
fordulatos, újszerű mese jellemzi e 
filmet, azonkívül lépten nyomon 
e&y egy olyan újszerűséget látunk, 
meiy meglep merészségével.

Az utolsó éjszaka. Hatalmas ma­
gyar filmdráma a Korzó mozi ma 
esti slágerdarabja. Berki Lili, ez a 
kitűnő rnzgyar művésznő alakítja a 
fő női szerepet. Berki Lilit nem 
kell bemutatnunk a közönségnek. 
Nagyszerű művészetében már nem 
egy Ízben gyönyörködött a közön- 
ség. Mellette Fekete László jáísza 
a mai darab főszerepét. Intelligens 
s kitűnő művész, aki ma esti alakí­
tásával sok s nemes szórakozást 
fog nyújtani a nézőknek.

este b urakor a Busa Istvánná 
Hajnal-utcai vendéglőjében minél szá­
mosabban sziveskedjének megjelenni. 
Egy bajtárs.

— Mindenkit érdekel, hogy
a következő árakat 'hol szerezheti 
he: Krep-papir, segges színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa­
pír-pénztárca ; „ Gavallér“ ’ ciga­
retta húréig, vattával ellátva és 
„Gavallér“ cigaretta-papír; ön- 
SyiUtÓllOZ tiizkö; penkaja-ce- 
ruzák Kovács Sándor papír 
kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

Nyugtázás. A makói nemzetőrség 
legutóbbi bálján tiszteletjegyeiket meg­
váltották és felülfizettek a következők: 
(Folytatás.) Jaozkó Emilné 20, Jaezkó Emil 
10, Klein Testvérek 'dO, Király Lajos 70, 
Keresk, és Iparbank 35, Kapus Dezső 2o’

Á patakmalom 
tündére,

Irts • yt\bii‘-<

Loránttiyné csaknem sírva fakadt 
mérgében.

Oh, ez a nyomorult ! Ha mát 
pénzre van szüksége, adtam volna 
neki, de hogy ilyen követeléssel mer­
jen előállani, ez mégis borzasztó.

— Ne sírj, anyáin ! szólt Etelka. 
Ki fogok én rajta. ígéretet teszek 
neki nevedben és ha kicsalom tőle 
a titkot, akkor majd elbánok vele.

- Oh, gyermekem, attól tartok,, 
hogy ezzel még jobban megfognak 
bennünket.

Légy nyugodt anyám, nekem 
is van ám eszem I

Menj leit, leányom, de az ég­
re kérlek, légy óvatos és ne tedd 
nagyobbá a bajt.

Etelka fölkereste Dinnyést, ki­
nek szeme felcsillámlott, midőn őt 
belépni látta.

— Tudtam, tudtam, hogy meg­
gondolják a dolgot ! mormogta ma­
gában.

Dinnyés, szólt Etelka, beszél­
tem anyámmal az ön ajánlatáról.

Nagyon szép ! és mire hatá­
rozták el magukat ?

Hát tudja édes Dinnyés, ma­
ga nagyon rosszul csinálta a dolgot. 
Nem éppen ajánlata háborította fel 
anyámat, mint inkább a mód, me­
lyen az ajánlatot tette. Maga na­
gyon kihívó volt.

— Sajnálom !
Ennélfogva remélem, hogy bo- 

■iánatot fog tőle kérni !
át ülj nagy szerencse lenne 

az ' earn nézve ?
On már megint fenhéjázó ! 

Ön úgy látszik, nem tudja, mivel 
tartozik ilyen állású hölgyeknek, 
mint mi vagyunk. Mert ha tudná, 
bizoiinyára nem maradna fekve a 
pamlagon.

Dinnyés most hirtelen fel­
állóit.

- Bocsánat, kisasszony, de na­
gyon fáradt vagyok ! Az órára néz­
ve hozzá tette : kisasszony, az idő 
halad, mondja meg gyorsan, miért 
jött, mert kora hajnalban távoznom 
kell innét.

Tudtára akarom adni, hogy 
anyám hajlandó ajánlatát elfogadni.

—- Előre képzelem, hogy ennek 
is lesz ára 1 kacsintott szemével 
.1 Mnnyés.

— Egyebet nem kívánunk, mint 
bizalmat bizalomért ! Ha anyám 
az ön nejévé akar lenni, akkor meg 
is kívánhatja, hogy ne Jegyen előt­
te titka.

Az magától értődtetik !
Ebből tehát következik, ked- 

vcs Dinnyés, hogy a molnárleány 
tartózkodásának helyét nem fogja 
tovább eltitkolni előttünk.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
író és olvasó Makó. Cikkét, mint 

láthatja vezető helyen közöljük. 
Annálinkább, mert ez volt az el­
vünk mindég s ez is marad. A 
«Makói Független Újság“ Jnsth 
Gyula elvei alapján állott és áll. 
Büszkén mondjak Jnsth Gyula sze­
rint: Vagyunk akik voltunk, leszünk 
akik vagyunk.

M. E. Érdeklődő soraira válasz­
képen közöljük. Nádassy Józsefné, 
kit a múlt hét péntekjén Szabad­
kán nagy részvét mellett temettek 
el, mindössze 45 éves volt. Szülei 
szintén színészek voltak. Apja ma­
gyar, anyja Dimitrievics Lenke 
szerb színésznő volt. Nádassyné 
Pécsen született, 23 évig élt házas­
ságban Nádassy Józseffel. Ezidén

j lett volna 30 éves művészi jubile­
uma. Nikó Lina halála után a Víg­
színházhoz akarták szerződtetni, 
másodszor a Népoperához. Makó 
közönsége több mint 14 éven át 
gyönyörködött nemes és tiszta mű­
vészetében és ép ez mentett fel 
bennünket attól, hogy művészete 
becsességét újságírói toliunkkal kü­
lönösebben értékeljük,

Az olasz fronton
a piavei támadáskor férjem, Báló 
Péter G. j. B. 3-ik pótzászlóalj, 
tábori posta 257., ismeretlen 
módon eltűnt. Kérem azon kato­
nákat, kik férjemről esetleg tud­
nak valamit, értesítsenek engem 
ogv levelezőlapon, hogy az ille­
tőket felkereshessem. Báló Pé- 
íemá Makó, tanya 151. sz. (25,6)

Jókarban levő 
hasznait

bútorok
eladók.

Megtekinthető: Hédervári-u. 6. sz.

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel 

értesítőm a tánc 
kedvelő ifjúságot, 

hogy f. hó 13-án, hétfőn 
WAUN-STEPPE KURZUST 
kezdek, A tanítást a délutáni 
órákban 4—6-ig eszközlöm. 

Beiratkozni mindenkor 
lehet lakásomon, Gr. 

Vay-utca 19. 
sz. alatt.

Tisztelettel : Schwartz 
Miksa oki. tánetanitó. ^

Eladó föld.
Ardicson 5 kis lánc föld eladó. 
Értekezhetni lehet: LÖKÖS SÁN­
DORRAL tanya 1007. sz. vagy 
pedig Eötvös-utca 26. sz a. (195)

Cigarettahüvely
2-es és 3-as számú kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésében.

Eladó egy2éves
tenyészkan
és 5 darab választott malac.
Szent István-tér 3. sz. (229)
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Eladó
a Megye- 
ház-u. 24. 
sz. alatti 
ház és az 

apátfalva! határban, a püspöki 
ugarok közt levő négy köb­
lös szántóföld. Értekezhetni : 
(Sorosa Péter v. tanácsjegyzőrel.

14-15 éves leány
kis családhoz felvétetik 

Szent János-tér 34. sz. alatt.

16— 120. sz. honvéd pótüteg
gazdasági hivatala.

17— 911). gh sz.

Hirdetmény.
A helybeli tüzérezred és tüzér­

pótkeret gazdasági hivatalai a 
legénység részére szükséges hús- 
mennyiségnek szállítására ezen­
nel pályázatot hirdet.

Ajánlat tehető összes hnsne- 
miiek, zsir, szalonna és kolbász­
félére.

írásbeli ajánlatok Folyó hó 
lZ-én déli ÍZ óráig a jelenlegi 
8—20. gazdasági hivatalhoz zárt 
borítékban nyújtandók be.

Makó, 1919. január hó 6-án.
1 Tüzér-gazdasági hivatal.

Értesítés. A harctérről 
hazatérve

ípesz-
müheiyemet
a lakásomon, Megyeház-utca 1 La. 
szám alatt megnyitottam. Készí­
tek rendelésre legújabb divatu 
női és férfi cipőket, továbbá 
csizmákat. Elvállalok javításokat. 
Mindennemű cipő és csizma felső­
részt is készítek. Egy pár jó
posztószárú csizma eladó. 
KOZMA SÁNDOR cipészmester.

Eladó ház.
Rátóczy-utca 15. száma ház 
örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a fenti szám alatt

H. Kiss Sándor
tulajdonossal. (269) 

Eladó egy darab tájfajta

hasas
Értekezni lehet Bence Sámuel­
lel, Szikszai-utea 30. sz. a. (247)

Eladó ház.
Iíévész-utca 32. szám alatt levő 
ház szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a fenti sz. alatt. (246)

KORZO MOZI
JANUÁR 8-ÁN 2 ELŐADÁS : DÉLUTÁN 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR.

AZ UTOLSÓ ÉJSZAKA
Filmdráma 6 felvonásban. Főszerepekben Berky Lili és Fekete László.

NELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3‘50 K, I. hely 3 K, 11. hely 
2 K, 111. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától. Előadások hét­
köznap d. u. 6, este S órakor. Vasárnap 4, 6 és este s órakor.

Számozott helyek ! Buffet! Ruhatár. Jól fűtött helyiségek.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!
A „KORZÓ MOZI“ I6AZ6ATÓSÁ6A.

ÉSZÁRSZÉK 
MEGNYITÁS!

i Értesítem a nagy­
érdemű közönséget

hogy VÁSÁRHELYI-UTCA 39. SZ,
alatt, Erdei szikvizgyáros háza 
ban mészárszéket nyitottam.. 
Naponta elsőrendű friss marha- 
es disznohus kapható. A nagy­
érdemű közönséget pontos és 
figyelmes kiszolgálásról biztosítva 
becses pártfogásukat tisztelettel 
kérem: (242
RÁCZ JÁNOS mészáros és hentes.

MAKÓI URÁNIA MOZtiÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
lí

SZERDÁN, JANUAR HÓ 8-ÄN 
KÉT ELŐADÁS: DÉLUTÁN 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR

Afrakkos kalandor
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

VÉGRE EGYEDÜL
Vígjáték 3 felvonásban,

FŐSZEREPBEN: ÜSS! NEBUSKA KISASSZONY.

ló homoki borok!
Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi 
fajin hazai szülőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 
mennyiségben kapható visszavonásig alant;
@ ÁRAKON: gfr
Seprőről lefejtve rizling zöldfehér hr. '/ "OK 

„ ., erdélyi fehér „ 7T>0 E
» - kövidinka „ 6 50 E.
n Schiller és vörös „ 4‘80E

® S

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-,VI só központ 
Telefon szám 1. Minták megtekinthe­
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos 
Sugár-ut 2vt. szám alatt. Telefon szám 522. 
A megvásárolt mennyiség esetről-esetre 
egyezség szerint ott át is vehető. 9

BIZTOS

II

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 10—12-ig, és d. u. 5 órától.

Bumm Hfc^nmSggtüBBaW—

eredményt ér el, ha hirde­
tését a MAKÓI FÍUUITLKV 

l .lSÁLBAN adja fel.

Ó-Földeákon fekvő 243 hold földem azonnali átadásra

haszonbérbe adom egy vagy 
több évre hagyma, kukorica, i
ÁrnA bUZa és m:s vptésekkH együtt akár egy- "
aijJcX Clld tagban, akár kis parcellákban is. Értekez-

1 hetni lehet a helyszínen, Ó-Földekon, azonkí vül Makón, vasa rnapi 
és hetipiaci napokon délelőtt a Dessewffy-téren lévő házamnál

Ponyecz Ferenc.

rtesitem vevőimet, hogy

cipész műhelyeim1!
a mai viszonyokhoz 

1 mérten újból meg­
nyitottam Minden­

nemű cipők készítését és javítá­
sát újból vállalok. Tisztelettel
ÖZV. KÖVECS MÁRTONNÉ
Luther-utca 1!. szám, az evan­
gélikus templom mellett. (231

Nyomatott Kovács Sándr és Társai kdnyysajtóján Makón.

MRKÍHaZXTOR
papiros kilónként 
bármikor kapható

Kovács Sándor
papirkereskedósé- 
ben Hzegedi-u. 1.

1


